

EGYETEMEK ÉS FŐISKOLA

II.vfolyam. 3. szám.

Ára 50 fillér Szeged, 1952. november 27.

Az egyetemi oktató-nevelő munka fokozott megbecsüléséért.

A Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa október hó 24-én nagyfontosságú határozatot hozott a felsőoktatási intézmények oktató és tanszéki műszaki kisegítő személyzete bérének rendezéséről, valamint az oktatószemélyzet munkaidejének szabályozásáról. Ez a bérrendezés és munkaidőszabályozás azoknak az intézkedéseknek hosszú sorozatába illeszkedik bele, amelyekkel Pártunk és kormányunk a felszabadulás óta egyetemünket, főiskoláinkat és tudományos intézményeinknek a régi rendszerben el sem képzelhető fejlődéséhez és virágzásához segítette.

Az új bérrendelet következtében az egyetemi oktatók alaphére átlagosan 14.5 %-al emelkedik. A szocialista bérezés elveinek megfelelően szakít a rendelet mindenféle egyenlősdivel és a bérek összegét a betöltött munkakörökhöz alkalmazza.

A rendelet megszünteti a túlóradíjakat és vizsgadíjakat; ugyanakkor az eddigi 1 % helyett a bázisra 19 %-ára rugó jutalmazási alapot becsát az egyetemek és főiskolák vezetőinek rendelkezésére, a kiváló oktató és tudományos munkát végző dolgozók teljesítményeinek honorálása céljából.

Nagy Jelenőséget kell tulajdonítanunk a közeljövőben végrehajtandó munkaidőszabályozásnak is. Az oktatószemélyzet kötelező munkaidejét a minisztertanácsi határozat évi óraszám-kezetekkel állapítja meg. Ezekbe a kezetekbe az előadási és gyakorlati órákon kívül számos egyéb oktatási tevékenység is beilleszkedik, így pl. a konzultálás, vizsgáztatás, szakszemináriumok, tanulmányutak és termelési gyakorlatok vezetése, szakdolgozatok elbírálása dolgozatok javítása, az oktatószemélyzet instruálása és munkájának ellenőrzése.

Nagyon fontos, hogy a tanszökek az oktatószemélyzeti tagok munkaidejé-

nek kiszámítását pontosan, minden részre hajlás és tanszéki sovinizmus kikapcsolásával végezzék el. A rendeletben megadott évi óraszámoknak a szorgalmi hetek számával való elosztása azt mutatja, hogy az említett oktatási formákra fordítandó idő az egyetemi oktatószemélyzet különböző kategóriáinál kb. heti 15-20 óra között mozog. A rendeletben kifejezetten meg nem jelölt, az oktatással összefüggő elfoglaltságok tekintetbevétele mellett is az egyetemi oktatók napi munkaidejének mintegy fele tudományos munkára és továbbképzésre marad szabadon.

Ügyelnünk kell majd arra, hogy ezt az időt ne csökkentjük le azzal, hogy az adminisztratív jellegű munkát túlburjánozni engedjük.

Mind a fizetésemelés, mind a munkaidőszabályozás biztosítani fogja azt, hogy egyetemi oktatóink a jövőben elmélyültebben végezhessék tudományos és nevelő munkájukat. Kell, hogy teljesítményeik fokozására sarkalja őket az a fokozott megbecsülés, amelyet a Magyar Dolgozók Pártja és Népköztársaságunk kormánya ezzel az újabb rendelettel is kifejezésre jutatót irányunkban és amelyet munkájuk minőségének további megjavításával kell viszonyozni, hogy így magas politikai és szakmai színvonalon álló kádereket tudjanak nevelni Népköztársaságunknak a szocializmus építésére.

Martonyi János,
a Tudományegyetem rektorhelyettes